

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота
30 Июня
1945 года
№ 26 (1855)
Подписная плата
65 коп. в месяц

3 го июля, в 8 часов утра, в здании парткабинета со- зывается 8 й пленум райкома ВКП(б). **Повестка дня:**

1. Итоги XX пленума обкома ВКП(б) (докладчик тов. Ма- лышев).

2. Итоги обследования по оказанию помощи семьям фрон- товиков и инвалидам Отечественной войны (докладчик тов. По- ловинкин).

На пленум должны явиться члены пленума, ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов [коммунисты], руководители учрежде- ний **РК ВКП(б)**

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Верховному Главнокомандующему всеми воору- женными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарио- новичу присвоить высшее воинское звание — Генералис- симус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руко- водство ими в Великой Отечественной войне, закон- чившейся полной победой над гитлеровской Герма- нией, наградить

ОРДЕНОМ «ПОВЕДА»

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исклю- чительным мужеством и решительностью руководив- шему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вру- чением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

О демобилизации из Действующей Армии

Опубликован закон о демобили- зации старших возрастов личного состава Действующей Армии, в ко- тором указывается:

В связи с победоносным за- вершением Великой Отечествен- ной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Сою- за Советских Социалистических Республик считает необходи- мым провести демобилизацию старших возрастов личного со- става действующей армии.

Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного со- става действующей армии.

Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава действующей армии закончить во второй по- ловине 1945 года.

Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

Обеспечить демобилизуе- мых полным комплектом обмун- дирования и обуви.

Выдать демобилизуемым единовременное денежное воз-

награждение за каждый год службы в армии в период Ве- ликовой Отечественной войны

Обязать Советы Народ- ных Комиссаров союзных и ав- тономных республик, исполни- тельные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей пред- приятий, учреждений и орга- низаций в городских районах предоставлять работу демобили- зованным не позднее месяч- ного срока со дня прибытия их к месту жительства, с уче- том приобретенного ими опыта и специальности в Красной Ар- мии, но не ниже выполнявшей- ся ими работы до ухода в ар- мию, а также обеспечить демо- билизованных жилой площадью и топливом.

Обязать исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказы- вать всемерную помощь воз- вращающимся в деревню демо- билизованным из армии кре- стьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хо- зяйством.

Покончить с безразличным отношением к закладке силоса

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) особо отметили, как большой недостаток в руководстве мно- гих партийных, советских ор- ганизаций и земельных органов в деле развития животноводства — недооценку значения по- вышения продуктивности скота. Недостаток этот в полной ме- ре относится и к нашему райо- ну, потому что только из за низкой продуктивности скота, наш район в текущем году не выполнил и 30 процентов годо- вого плана молокопоставок.

Передовые колхозы имени Сталина, «Предстари», имени Д. Бедного, «Пробуждение», «Заря», которые почти выпол- нили план молокопоставок, не могут сдаться за большин- ство отсталых колхозов. И очень непонятным кажется то, что мер- к повышению продуктивности во многих колхозах не при- нята. Безразличное отноше- ние очень заметно также со сто- роны ряда руководителей пер- вичных парторганизаций и сель- советов.

Чем иным можно объяснить, как только не безответствен- ностью за дело, тот факт, когда скот выгнали на пастбище и о нем не беспокоятся, подкормка не организована, руководители не бьются на пастбищах, забо- ты о повышении удойности за- счет трехкратной дойки и под- кормки не проявлено. Поэтому и план молокопоставок не вы- полняют.

Особенно много было принято решений о заготовке сочных кормов, что бы дало возмож- ность повысить продуктивность. Но несмотря на все эти много- численные решения вопрос до сознания многих руководителей колхозов как видно не дошел.

Об этом со всей убедитель- ностью говорят такие факты, как например положение по Варна- винскому сельсовету (предсе- датель т. Дорощев, секретарь т. Румянцев), где до настояще- го времени, несмотря на то, что уже прошло пять дней двухде- кадника по силосованию, сило- сованием кормов в этом сельсо- вете не занимаются, силоса не заложено ни одной тонны. Такие руководители колхозов, как Дорощев [колхоз имени газеты «Правда»] Штанов [колхоз «Вперед»] — не подготовили да- же ямы для силосования, а имеющуюся силосную массу стравили скоту, или дали воз- можность выкосить колхозникам для подкормки лично принад- лежащего им скота.

Такое же положение с за- кладкой силоса в Антонихинском сельсовете (председатель т. Ки-

селев, секретарь парторганиза- ции т. Смирнов).

Немногом лучше поставлено дело по силосованию кормов в Горкинском и Макарьевском сельсоветах.

После всего этого возникает вопрос: сколько же раз необхо- димо напоминать и сколько на- до принимать решений, чтобы своевременное силосование кор- мов наконец было развернуто? Руководящие работники этих сельсоветов и колхозов, как видно, выработали в себе стиль таких работников, для которых обязательно тре- буется «повторять звонок до трех раз», потому что с пер- вого они понимают «це нам, не нет».

Ссылка на отсутствие массы для закладки силоса настолько неосновательна, что даже не требуется доказательств, чтобы опровергнуть. Что о силос- ная масса имеется, это видно на примере Ново-Никольского сельсовета (председатель сель- совета т. Смолин, секретарь парторганизации т. Баранов), где колхозы развернули сило- сование. Силосование проводится т а к ж е в колхозах имени Сталина (председатель т. Шаманин), «Памяти Ленина» [председатель т. Тузов], а так же в ряде других колхозов, которые по-настоящему орга- низуют дело силосования кор- мов и в ближайшее время вы- полняют план силосования.

Вся беда руководителей от- стающих по силосованию кол- хозов заключается в том, что некоторые товарищи, повиди- мому, взяли себе за практику оттянуть время, пусть-де по- шумят в районе, а там время пройдет и с нас ничего не спро- сится.

Такая надежда напрасна!

Все первичные партийные организации, все руководители сельсоветов и колхозов должны понять, что план по силосова- нию кормов в каждом колхозе должен быть обязательно выпол- нен, что это дело серьезное. Никого прощать за бездеятель- ность не можем. Невыполнение плана по силосованию является срывом важнейшего государст- венного мероприятия.

Дело чести партийных орга- низаций и руководителей сель- ских советов в ближайшие дни ликвидировать отставание и срыв силосования кормов. По- вышение продуктивности скота, где силос имеет огромное зна- чение, должно считаться важ- нейшей задачей для каждого колхоза.

А. Малышев,
Секретарь РК ВКП(б).

Готовимся к массовому сенокосению

По бригаде № 3, колхоза имени Сталина, организованно идет работа по заготовке веточ- ного корма. Для этой цели вы- делено 10 человек, заготовку про- веден в 3—4 дня; план заго-

товки 50 тонн. К силосованию кормов мы также приступили.

С 5 июля колхоз начинает массовое сенокосение. Косами и уборочным инвентарем кол- хоз обеспечен. Л. Авдеева.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

Данные на 28 июня

[в процентах к плану]

	силос-	культи-
	созна-	вация
	ние	
Н-Никольский с с	12,1	67,4
Лалшангский	10,1	80,1
Звернинский	5,1	59,1
Тимарихинский	3,6	46,1
Горкинский	3,3	47,1
Макарьевский	1,8	94,9
Богородский	1,2	97,4
Варнавинский	—	86,5
Антонихинский	—	36,4
Хмелевский	—	30,0

ХОРОШО РАБОТАЮТ ЗВЕНЬЯ

(Колхоз «Красный пахарь»)

После районного совещания звеньевых, мое звено начало работать еще более усиленными темпами. Мы надеемся, что свое обещание о получении с гекта- ра 8 центнеров льноволокна и 5 центнеров льносемена, мы вы- полним и перевыполним.

Мое звено состоит из 7-ми человек. За звеном закреплена площадь в 6 га. Для повы- шения урожайности, чтобы сде- лать вторичную подкормку, мы запасли 5 центнеров золы и 10 центнеров куриного помета. По- сев льна у нас ранний и я не боюсь, что с наступлением жар- ких дней может напасть блош- ка. Этот вывод я делаю из моей прошлой практики.

В нашем колхозе прошла про- верка работы звеньев, звенья в работе идут наравне. Все члены звена воодушевлены стремлением — бороться на по- лях за урожай победы.

М. Дубинина.

* * *

Я руковожу в колхозе «Кра- сный пахарь» звеном № 2, в котором состоит 9 человек. Все мы работаем усиленно и с боль- шой заботой ухаживаем за льном. Прополку мы провели очень тщательно. Всходы льна дружные; лен имеет в высоту на сегодня 25—30 сантимет- ров, весь ровный.

Нашей задачей поставлено — прополоть лен 2 раза и два раза сделать подкормку.

Соревнуясь со звеном № 1 по колхозу, будем стараться, чтобы в урожайности и в бу- дущем по качеству льна нам не отстать.

М. Санова.

ПРОВЕДЕМ ДВУХКРАТНУЮ ПРОПОЛКУ И ПОДКОРМКУ ЛЬНА

По колхозу имени Сталина наше звено № 9 соревнуется со звеном № 8. Дисциплина в звене у меня хорошая; все мои распоряжения выполняются аку- ратно. Мы прополчили 4 га льна, 3,5 га пшеницы. Произ- вели подкормку льна.

Лен за лето мы будем по- лоть два раза. Произведем так- же и вторичную подкормку. Приложим все силы и умение, чтобы получить хороший уро- жай льна и всех других культур.

Е Бунина,
звеньевая колхоза имени Сталина.

Как игнорируется индивидуальная сдельщина при составлении рабочих планов в колхозах

В резолюции 20 пленума обкома ВКП(б), в разделе о подготовке к уборке урожая указано:

«До 15 июля в каждом колхозе, МТС обеспечить составление рабочих планов в проведении уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Обсудить эти планы на собраниях колхозников и на производственных совещаниях».

Предусмотреть в рабочих планах МТС и колхозов правильное сочетание в работе тракторных и полеводческих бригад, обеспечив безусловное выполнение договоров между МТС и колхозами.

Установить конкретные задания по уборке урожая для каждого звена, уборочного агрегата и каждого колхозника с закреплением за ними определенных участков».

Итак, рабочие планы на сеноуборку и на уборку урожая должны содержать не только общие данные о потребности рабочей силы, сроках уборки, нормах выработки, но и конкретные указания, кто из колхозников, колхозниц, стариков, подростков (поименно) какие работы выполняет, кто является ответственным за контроль, за руководство, строго предусматривая по каждому виду работ индивидуальную сдельщину.

Что же показывает проведенная по колхозам района предварительная проверка хода

подготовки к уборочной? Например, по Варнавинскому, Макарьевскому, а также и ряду других сельсоветов, комиссиями по проверке выявлено, что в ряде колхозов рабочими планами по уборке заниматься еще не начали. А где эти планы составлены, то они совсем не конкретны, — кто в какой бригаде, на какой работе, при какой норме будет работать — в планах не отражено. Такой схематичностью, общностью страдают планы большинства колхозов.

Что по руководству планированием делает райзо? Учтены ли агрономами эти недостатки? И приняты ли конкретные меры для того, чтобы планы помогали введению индивидуальной сдельщины? Или же индивидуальная сдельщина у нас по многим колхозам и на уборочных работах будет сорвана, как это имеет место на пропашных работах?

Это очень важный вопрос. Райзо, председатели сельсоветов, первичные парторганизации обязаны немедленно на ходу выправить положение. Игнорирование индивидуальной сдельщины — при прополке и уходе за посевами есть удар по урожайности. Игнорирование этой сдельщины на уборке [начинающееся с составления рабочих планов], будет ударом по срокам уборки. Это так ясно.

Еще раз о недостатках работы звеньев

Районное совещание звеньевых поставило задачу — поднять ответственность каждого члена звена за закрепленные посевные площади. С этой целью в каждом звене должны быть закреплены посевы льна и картофеля за каждым отдельным членом звена.

Правильно поняли поставленную задачу колхозы Лапшагского сельсовета, где во всех колхозах посевы закреплены за отдельными колхозниками; каждая колхозница проводит уход на своем участке. В большинстве колхозов Звернинского, Богородского и Варнавинского сельсоветов — работа по отводу участков также проведена.

Однако, после закрепления участков за колхозниками, в целом ряде колхозов, все на этом и кончается. Колхозники работают все вместе, скопом. («Ленинский путь», имени газеты «Правда» и многие другие).

По-прежнему слабо работают звенья в колхозах Горкинского, Антонихинского и Макарьевского сельсоветов. В колхозе «Искра», Макарьевского сельсовета, совершенно не работают звенья, а правление колхоза не

организует работу звеньев. Нет звеньев и в колхозе им. Молотова, а председатель колхоза т. Завьялов заявляет о том, что и без звеньев в колхозе мало трудоспособных. Неужели т. Завьялову не понятно, что наоборот — звеньевая система повышает производительность труда, повышает ответственность за порученную работу.

Руководителям колхозов и агитаторам необходимо вести упорную борьбу за правильную организацию работы звеньев.

В текущем году ответственность звеньев повышается, так как кроме посевов льна за звеньями закреплены и семенные участки, за которыми необходимо проводить более тщательный и своевременный уход.

Правлениям колхозов необходимо ежемесячно начислять звеньевым 2-3 процента от общего количества трудодней, выработанных членами звена, за руководство звеном.

Счетоводам колхозов надо вести учет трудодней, затраченных каждым членом звена, по культурам, закрепленным за звеньями и поставить точный учет, получаемой продукции отдельными звеньями.

И. Пискунов.

Завершили подъем паров

Все колхозы Варнавинского сельсовета 30 июня закончили всапку паров. Культура паров проведена на площади 292 га из плана 333,5 га.

А Дорофеев.

РАБОТУ НА СЕНОКОСЕ БУДЕМ ПРОВОДИТЬ НА ОСНОВЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СДЕЛЬЩИНЫ

На 27 июня по Богородскому сельсовету закончили паровую из 9 колхозов восемь, отстает с паровой колхоз «Красный сорнович».

Звенья во всех колхозах организованы, но не все звенья работают хорошо. Особенно не серьезно относятся к звеньевой системе в колхозе имени М. Горького, а также в колхозе «Завет Ильича». Звеньевые за посевами следят слабо, звеньями не руководят, внутри звена участки за членами звена не закреплены, качество работы не проверяется. Прополка льна некачественная.

Совсем по другому поставлено дело в звеньях в колхозе имени Жданова; звеньевые Шумилова и Романова руководят повседневной работой звена, участки закреплены за колхозниками, прополку производит каждый член звена на своем участке. Хорошо готовятся к уборочной в колхозах «Красный воин», «Новый крестьянин».

В данное время в колхозах выделяются бригады косцов, бригады сгребальщиков; в последние включают старики и молодежь, кто не может косить. Выделены клепальщики, произведен учет всего уборочного инвентаря, приобретается недостающее.

Не позднее 3 июля колхозы сельсовета сделают выход на сенокос.

Решено всю работу проводить на основе индивидуальной сдельщины.

В. Паташов.



Организованно провести сенокос

Для того, чтобы сенокос провести организованно, каждый колхоз должен составить и обсудить на общем собрании колхозников рабочий план сеноуборки. В плане следует предусмотреть полное использование всей рабочей силы, сеноуборочных машин и тягла. Во время сеноуборки ожидается неустойчивая погода, поэтому от руководителей колхозов требуется большая маневренность.

Решающее значение на сеноуборке будет иметь правильная организация труда. Уже сейчас в каждом колхозе требуется правильно расставить силы, уже теперь должно быть известно, кто будет работать косцом, кто стогометальщиком, кто будет клепать косы, кто подвозить копы. Широкое применение индивидуальной сдельщины на сеноуборке обеспечит повышение производительности труда, проведение уборки трав в сжатые сроки и без потерь

О ходе выполнения заготовок животноводческих продуктов, за 2 квартал 1945 года

Данные уполнаркомзага на 20 июня

(в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Выполни мяса	молока	яйца	шерсть	брызна
Тимарихинский	77,7	22,7	44,2	93,0	—
Лапшагский	58,8	53,4	53,9	64,2	3,2
Горкинский	58,5	49,9	65,8	51,0	—
Звернинский	54,5	76,1	49,8	71,0	—
Варнавинский	40,3	34,6	58,4	62,3	—
Макарьевский	39,7	30,2	41,8	43,2	—
Антонихинский	31,8	34,5	40,8	56,0	—
Богородский	23,4	30,3	32,1	86,6	—
Ново-Никольский	—	24,4	33,8	71,9	—
Хмелевский	—	9,8	6,9	38,7	—

Организован красный уголок

Комсомольской организацией колхоза имени М. Горького организован Красный уголок, где имеется литература, газеты.

В период весеннего сева, в свободные часы, колхозники пользовались газетами и книжками. В настоящее время комсомольцы также ведут куль-

турно-массовую работу и выделяли членов комсомола для проведения читок и выпуска «боевых листов».

В уходе за посевами и в подготовке к уборочной комсомольская организация участвует очень активно.

Е. Кузьмичева.

Агитационно-массовая работа в колхозах замера

[Лапшагский сельский совет]

Недостатком в работе ряда колхозов в настоящее время является то, что после окончания весеннего сева агитационно-массовая работа замерла. Агитаторы учителя, прикрепленные к колхозам забыли о своих обязанностях и в бригадах давно уже не бывали. Например, агитатор Пономарева А. П. совер-

шенно никакой агитационно-массовой работы не ведет.

Наши колхозники горят желанием, как можно успешнее провести все предстоящие сельскохозяйственные работы. А если агитационно-массовая работа и в дальнейшем будет проводиться так же — положение совсем нетерпимо.

Здешний.

Когда же будет сюда доступ?

Садик имени Ленина в райцентре мог бы быть любимым местом жителей Варнавина. На скамейках вокруг клумб с цветами, в тихие летние вечера можно бы почитать, побеседовать. А теперь прохода мимо садика видишьего пустынным. Памятник Ленина окружен клумбой, на которой посадили цветы. Но в ход в садик закрыт. Наспех кое-как скошена трава и можно даже подумать, что в скором времени будут сметаны стога. Конечно, это не случится, но

почему бы не разрешить доступ сюда уже теперь?

Как будто давно уже было решено привести садик в порядок. Но вкоренившийся обычай выполнять решения на бумаге, до сих пор и здесь не разрешает воспользоваться уютным местом на лоне природы.

Стоит садик никем не посещаемый, ворота закрыты. Скоро ли здесь, однако, появятся люди, для которых скверы как будто и предназначены?

Ф. Смирнов.

учреждений в колхозах — ясли и площадок. Забыть о них — значит поставить под угрозу своевременное проведение сенокоса и последующих уборочных работ.

С лучших по качеству участков травы должны быть использованы для корма молодняка. Сено с этих участков убирается и заготовывается отдельно. Весьма полезно также заготовить сено ранних укосов бобовых трав для приготовления сеной муки.

Выполнение плана сенопоставок является первоочередной задачей каждого колхоза. Сено лучшего качества и из первых же партий следует сдать государству. Транспортные бригады должны организовать вывозку сена на заготовительные пункты прямо с лугов.

Успешно и своевременно провести сеноуборку и заготовку силоса — значит обеспечить скот кормами, заложить прочную основу дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности («Г. К.»).